

1442nd Meeting of the Permanent Council  
21 September 2023

Russian Federation on the ongoing crimes by the Kiev regime and dangerous policies of the western alliance to exacerbate tensions



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ  
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION  
OF THE RUSSIAN FEDERATION  
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY  
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление  
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации  
М.В.БУЯКЕВИЧА  
на заседании Постоянного совета ОБСЕ  
21 сентября 2023 года**

*О продолжающихся преступлениях киевского режима и опасной политике стран западного альянса по эскалации напряженности*

Господин Председатель,

Попытки наступательных действий формирований В.Зеленского вглубь территории России в Донбассе и нижнем Поднепровье, осуществляемые при активной военной, логистической, финансовой и информационной поддержке стран НАТО, не приносят киевскому режиму каких-либо существенных успехов. Вдоль всей линии боевого соприкосновения украинские формирования не достигли целей ни на одном из направлений. По обновлённым данным, с начала июня с.г. их потери в живой силе превысили 71 тысячу человек, счёт уничтоженной бронетехнике различного типа пошел на тысячи.

Военный потенциал киевского режима поддерживается исключительно за счет поставок вооружений, боеприпасов и техники из стран НАТО. Собственные запасы Киева по основным видам ещё советского оружия исчерпаны почти полностью. Это означает, что боевые действия продолжаются только за счет военного снабжения со стороны отдельных стран Запада. Только со стороны США сумма военных ассигнований киевскому режиму с момента начала российской спецоперации превысила 43,7 млрд. долларов США.

На Западе упорно продолжают отговаривать киевский режим от политико-дипломатических шагов по урегулированию, которое осуществлялось бы с реалистичных позиций. Вместо этого продвигают некую «формулу В.Зеленского» из 10 пунктов – набор ультимативных, бесперспективных и нереалистичных требований. 13 сентября координатор по стратегическим коммуникациям Белого Дома Дж.Кирби и вовсе заявил, что в США пока не видят возможности завершить конфликт на Украине

на устраивающих Вашингтон условиях, а значит, вооруженное противостояние будет продолжено – чем лишний раз указал на подчиненную роль киевского режима.

В надеждах на некую мифическую «перемогу» украинских формирований 20 сентября прошла очередная встреча в формате «Рамштайн» по военному снабжению киевского режима. Западные спонсоры В.Зеленского попали под власть рожденных собственной пропагандой иллюзий о якобы могуществе украинских формирований и их способности стать эффективным инструментом в «опосредованной войне» против российской государственности. При этом они просчитались в оценках готовности, решимости и нацеленности нашего народа защищать своё единство, своих людей, свою землю, историческую правду и своё будущее.

За последние две недели серией групповых ударов Вооруженные Силы России уничтожили склады артиллерийских и иных боеприпасов, в том числе места хранения ракет «Storm Shadow» и снарядов с обеднённым ураном. Выведены из строя центры радиотехнической разведки и подготовки диверсионных групп киевского режима, места изготовления беспилотных, в том числе надводных, аппаратов. Уничтожена боевая авиация на аэродромах в Днепропетровской и Николаевской областях.

Похоже, что на самой Украине начинают постепенно осознавать удручающее положение, в котором оказались благодаря кураторству западных спонсоров. В.Зеленский в интервью «CNN» 10 сентября вынужденно признал: наступательные действия ВСУ, цитирую, – «это не фильм со счастливым концом, у нас не будет счастливого конца, мы потеряли много людей. Счастливого конца не будет, мы должны это признать». В другой беседе с «CNN» 20 сентября он вообще отметил, что не уверен в каких-либо успехах своих формирований в обозримой перспективе.

Всё это – на фоне неприкрытого шантажа тем же В.Зеленским западной аудитории: в недавнем интервью «The Economist» он угрожал тем, что сокращение помощи киевскому режиму со стороны Запада может вызвать «непредсказуемую реакцию миллионов украинцев» в европейских странах.

Как известно, в последнее время киевским режимом приняты меры, позволяющие направлять для участия в боевых действиях лиц, страдающих серьезными инфекционными и психическими заболеваниями. С 1 октября расширен перечень тех, кто подлежит воинскому учету и запрету на выезд из страны – отныне там женщины, занятые в медицинской сфере. Продолжается насильственная мобилизация – чего стоит история харьковчанина Спокойного В.В., 1980 г.р., которого во Львовской области сотрудники военкомата насильно удерживали не менее шести дней. Попавшие в СМИ на днях видеозаписи свидетельствуют: сотрудники военкомата избивали его с оружием в руках и угрожали убийством, добиваясь подписания бумаг о направлении добровольцем на боевые действия.

Запад продолжает поощрять вооруженную борьбу с российской государственностью «до последнего украинца». Для примера – только по официальным данным военного комиссариата Полтавской области (*цифры озвучил и.о. начальника территориального центра комплектования и социальной поддержки подполковник Виталий Бережной*): из ста жителей Полтавы, которых осенью 2022 года отправили воевать за несбыточные мечты киевского режима, в строю остались не более 20% – остальные погибли или получили ранения.

Напомним, что в середине апреля 2022 года под давлением западных кураторов марионеточный киевский режим вышел из процесса консультаций с представителями России по обеспечению региональной безопасности. В октябре 2022 года В.Зеленский подписал документ, устанавливающий запрет на любые политические контакты с российским руководством в целях урегулирования. Акцентируем: распространяемые сегодня из Вашингтона и Брюсселя россказни о том, будто Россия уклоняется от

дипломатического диалога, являются лживым нарративом, призванным замаскировать нежелание самих западных стран перевести свои действия на Украине из стадии опосредованного вооруженного противостояния в дипломатическое русло.

Не говоря уже о том, что вчерашнее выступление В.Зеленского в ООН со всей очевидностью демонстрирует нацеленность Киева на продолжение боевых действий без оглядки на реалистичные перспективы урегулирования.

Отдельные представители продолжают продвигать, в том числе в ОБСЕ, пропаганду, нацеленную на искажение действий России в рамках спецоперации. В этом ряду – организация показа в Хофбурге фильма под названием «20 дней в Мариуполе» Мстислава Чернова о якобы «героической борьбе» украинских неонацистов. Или же презентации неких спонсируемых странами Запада НПО, которые не могут претендовать на независимость и объективность и чья задача – любыми способами очернить действия российских военнослужащих. Покрывая киевский режим, его спонсоры намеренно обходят вниманием реальные зверства формирований В.Зеленского. Но об этом не дают забыть в российских судах, где продолжается вынесение приговоров тем, кто совершил преступления в отношении мирных жителей Мариуполя.

На прошлой неделе к пожизненному лишению свободы приговорен бандеровец В.Кулык, расстреливавший в апреле 2022 года мирных мариупольцев. Кроме него за зверства в Мариуполе к различным длительным срокам лишения свободы приговорены украинские неонацисты О.Безволев, С.Макеев, М.Чистоплясов, А.Слободянюк, Д.Канупер, Р.Колодяжный, В.Гусев, Д.Касаткин, Д.Жучков, А.Штукин, С.Алахвердиев, А.Борисенко. Свыше 20 лет колонии строгого режима получил небезызвестный И.Бочкарёв – этот персонаж, уже упоминавшийся нами ранее, признался следствию, что расстреливал мирных жителей в марте 2022 года, передвигаясь по Мариуполю на бронированном автомобиле Спецмониторинговой миссии ОБСЕ. Отправление правосудия будет, безусловно, продолжено.

На днях мир облетели свежие кадры с телефона одного из неонацистов в зоне боевых действий. На них заснято, как члены украинских формирований под дулами автоматов отправили на минное поле удерживаемых ими безоружных российских военнослужащих. Запечатлено, как россиянам стреляли в спину, чтобы заставить двигаться вперёд. Затем на кадрах – взрывы мин. Этот вопиющий пример нарушения международного гуманитарного права не встретил критики или осуждения на Западе. А также в руководстве ОБСЕ, которое на средства западных стран и в ущерб репутации нашей Организации продвигает на Украине некие внебюджетные проекты по разминированию. Стало быть, направление живых безоружных людей на минные поля – и есть практический результат упомянутой внебюджетной программы? А если нет, то почему молчит руководство ОБСЕ? Акцентируем: лица, причастные к бесчеловечным зверствам в отношении безоружных лиц, понесут жёсткое наказание.

Наши оппоненты не гнушаются прибегать к откровенной дезинформации и лживым обвинениям в адрес России там, где политическая целесообразность, по их мнению, перевешивает необходимость говорить правду. На прошлом регулярном заседании Постсовета все мы наблюдали картину, как представители киевского режима в ОБСЕ и его стран-спонсоров «отрабатывали номер» по возложению на российских военнослужащих вины за обстрел 6 сентября с.г. рынка в Константиновке (этот российский город в ДНР временно оккупирован формированиями В.Зеленского). Это делалось ими без приведения каких-либо фактов и доказательств, даже без элементарного анализа ситуации. В момент озвучивания нами контраргументации, основанной на фактах и достоверных свидетельствах, постпред киевского режима спешно ретировался из зала заседаний.

Примечательно, что перед лицом неудобных для себя фактов киевский режим официально отказался проводить какое-либо разбирательство трагедии в Константиновке. Советник главы офиса В.Зеленского М.Подольяк и вовсе заявил, что оно не нужно, поскольку «всё очевидно».

В этой связи обращает на себя внимание аналитический материал американского издания «The New York Times», опубликованный накануне поездки В.Зеленского в США. К слову, издание трудно заметить в симпатиях к нашей стране. В статье говорится, что анализ данных объективного контроля, осмотр места происшествия, свидетельства выживших очевидцев и мнения военных экспертов ясно указывают на то, что обстрел был произведен из района г.Дружковка с позиций, контролируемых украинскими формированиями – присутствовавшие прямо там репортёры «The New York Times» и другие очевидцы слышали звук запуска снаряда. Назван и тип вооружения – ракета ЗРК «Бук». При этом репортёры отмечают, что киевский режим препятствовал работе журналистов на месте трагедии, пытаясь скрыть от них обстоятельства произошедшего.

Вышеупомянутый материал вызвал весьма нервную публичную реакцию советника главы офиса В.Зеленского М.Подольяка, пригрозившего журналистам уголовным преследованием. Сейчас киевляне вступили в перепалку по той же теме уже и с германскими СМИ, пытаясь, видимо, вовсе убрать сюжет из информационного поля.

В связи с этим возникают следующие вопросы. Последуют ли сегодня от тех, кто в этом зале обвиняли в инциденте Россию, извинения за ретрансляцию на площадке ОБСЕ лжи В.Зеленского и членов его команды? И сколько раз киевский режим организовывал схожие кровавые провокации с целью создания нужной медийной картинки или оказания влияния на решения своих кураторов (отметим, что в момент трагедии в Константиновке в Киеве находился госсекретарь США Э.Блинкен)? Тем, кто следят за нашей дискуссией «со стороны», предлагаем задуматься и о других сюжетах (Буча, Мариуполь, Краматорск и т.д.), где зверства украинских неонацистов пытались выдать за некие «российские преступления», перекладывая «с больной головы на здоровую». Всё это делалось несмотря на столь же очевидные доказательства подтасовок, нестыковок и попросту театральных постановок.

И последнее. В ряде стран ЕС не скрывают усталость от всего, что связано с Украиной. Кое-где, например в Польше, открыто признают, что продолжение всеобъемлющей поддержки режима В.Зеленского не соответствует чаяниям самих поляков – такое мнение на днях озвучил министр по делам ЕС Шимон Шинковский вель Сенк. Вчера премьер-министр Польши М.Моравецкий заявил, что Варшава прекратила поставки своих вооружений киевскому режиму.

Так называемая солидарность ЕС с Украиной и гарантированная соглашением об ассоциации безбарьерная взаимная торговля оказались не более чем пропагандистскими уловками, использованными для обеспечения разрыва исторически тесных связей Украины с Россией. Даже представителям киевского режима сегодня очевидно: в ЕС не только не хотят видеть Украину в своих рядах, но и намеренно отгораживаются от украинцев, вводя новые барьеры. Ясно одно: в странах Запада нет единства позиций относительно политики на украинском направлении.

С 15 сентября власти граничащих с Украиной государств Евросоюза вопреки позиции Еврокомиссии заблокировали поставки важнейших видов сельхозпродукции с Украины. Введённое эмбарго означает де-факто конец так называемых зерновых «коридоров солидарности». Киеву таким образом направлен ясный сигнал: «евроассоциация» – это дорога с односторонним движением, где интересы самих украинцев поставлены на последнее место несмотря на высокопарные политические декларации об обратном. И что любые обещания есовского Брюсселя Киеву могут быть

легко «обнулены» в национальных столицах стран-членов Евросоюза. Самим же украинцам, очевидно, стоило обо всём этом задуматься ещё тогда, когда страны ЕС и НАТО ставили их перед искусственным выбором – быть с ними или с Россией.

В завершение акцентируем: линия НАТО на сознательную эскалацию напряженности в украинском конфликте весьма опасна и создаёт новые угрозы. Однако расчётам на то, что наша страна поддастся этому давлению, не суждено сбыться. Россия имеет необходимые ресурсы и возможности, чтобы успешно завершить спецоперацию и достичь всех её целей.

Наша страна уверенно продолжит суверенный курс на обеспечение своей безопасности, защиту своих ценностей, укрепление авторитета на международной арене, формирование справедливого многополярного миропорядка, основанного на Уставе ООН, принципах и нормах международного права.

Благодарю за внимание